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 A kivitelező már levonult a felújítással érintett utcákról. 
Befejezték a településszerte az aszfaltozási és padka építési 
munkákat, így a Nagybokori, Szabadság, Viola, Kürt utcák-
ban, de a haleszi részben is a Jókai utcán és az Arany J. utca 
egy újabb szakaszán már aszfalt burkolaton közlekedhetnek 
az ott élők. Felújításra került a Deák Ferenc utca egyik kritikus 
szakasza is, így az eredetileg júliusi befejezési határidő előtt 
vehettük birtokba a felújított utcákat. 
 Persze a képek tanúsága szerint napjainkban is folynak a 
Kiszombor még élhetőbbé tételét szolgáló járdafelújítási mun-
kálatok, mind a település központjában például, az Óbébai 
utca körforgalom és Ady E. utca közötti szakaszán, illetve a 
központtól kicsit távolabb a Ladányi utcában. Az újság meg-
jelenéséig már szinte tejesen elkészült a Szabadság, Torontáli, 
Ady E., Móricz és Szegedi utcák érintett részein az új járdák. 

 A képviselő-testület 2024. márciusi ülésén egyhangúlag fo-
gadta el az „Infrastruktúra fejlesztés a kiszombori temetőben” 
tárgyú előterjesztést. A döntés értelmében - ilyen jellegű és 
méretű pályázati-támogatási lehetőség hiányában - kizárólag 
önkormányzati saját forrásból valósítja meg az önkormány-
zat a tulajdonában álló köztemetői járdák közül a legrosszabb 
állapotban lévő 1025 m2 felületű szakasz felújítását. A temetőt 
szinte minden kiszombori látogatja a hozzátartozóik sírja mi-
att. Az önkormányzat a leginkább használt útszakaszok felújí-
tását célozta meg a munkák tervezésekor, hogy az idősek, a 
mozgásukban korlátozottak is a lehető legtöbb helyre biztonsá-
gosan eljuthassanak a temetőn belül. A bruttó 33 millió forint 
értékű munkák várhatóan 2024. május végére fejeződnek be.

■ Napokon belül várható a 2022 tavaszán benyújtott TOP 
Plusz-1.2.3-21 kódszámú pályázat keretében a hosszadalmas 
tervezési, engedélyezési és közbeszerzési eljárást követően 
megvalósított „Belterületi utak fejlesztése” tárgyú projekt mű-
szaki átadása. Látványos szakaszába érkezett az elmúlt évek 
egyik legjelentősebb kiszombori útfelújítása. Elkészült a Sze-
gedi utca körforgalom és Zöldfa utca közötti szakaszának asz-
faltozása, és megépültek az út két oldalán a település központ-
jához méltó parkolók. 

AZ ÉLHETŐBB KISZOMBORT SZOLGÁLÓ 
FEJLESZTÉSEKRŐL NÉHÁNY SZÓBAN
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SZAVAZÓLAP MINTÁK JÓVÁHAGYÁSA
Kiszombor Nagyközség Helyi Választási Bizottsága a 2024. május 14. napján megtartott ülésén jóváhagyta a 2024. június 9. napján sorra 
kerülő „Polgármester”, „Települési egyéni listás” (képviselő) és „Települési roma nemzetiségi önkormányzati választás” szava-
zólap mintáit. A választópolgárok június 9. napján az európai parlamenti (EP-) választás szavazólapja mellett a négy szavazókörben az 
alábbi szavazólapokon adhatják le szavazatukat:

BÖLCSŐDEI HÍREK
REMÉNYTELI TAVASZ
■ A tavasz mindig a megújulásnak, valami 
új kezdetének az időszaka. Március 28-án 
meg is tartottuk ennek fényében első tavaszi 
ünnepünket, a húsvétoló testvérnapot. El-
hozta a várva várt örömet a bölcsődénkbe, 
azonban egy kis hiányérzettel együtt, mivel 
erre az alkalomra sok gyermek lebetegedett, 
a mi csoportunkban egy gyermek tudott 
részt venni testvérével ezen a szép délelőt-
tön.
 Egy lelkes apuka felajánlotta, hogy elvég-
zi a nyuszi munkáját. Ezúton is köszönjük 
neki, hogy boldog pillanatokat varázsolt a 
programunkba! A gyerekek csodálkozva 
és izgatottan figyelték, hogyan és hová rejti 
el a nyuszi a tojásokat, majd a tojáskeresés 
után bátran fotózkodtak vele. Természete-
sen akadt, aki távolról szemlélte a húsvéti 
nyuszit. A sok izgalmat, energiát tovább fo-
koztuk egy kis közös alkotással. Készültek a 
szebbnél szebb díszek. Mindezek után, a nap 
levezetéseképpen a gyermekek testvéreikkel 
elfogyasztották a finom ebédet. Bízunk 
benne, hogy mindenki feltöltődve tért haza 
az ünnepekre. Április számunkra kiemelt 
hónap, hiszen április 21-e, a bölcsődék napja. 
Ezen a napon ünnepeljük, hogy 1852-ben 
megnyílt az első bölcsőde Magyarországon. 
A mi bölcsődénk pedig 1952-ben nyitotta 
meg kapuit eredeti helyén a kicsik számára. 
Így április 22-e, hétfő nevelésmentes munka-
nap volt számunkra. A tavalyi évben meghí-

vást kaptunk a makói bölcsődék látogatására, 
így idén mi láttuk vendégül a Búza utcai és a 
Kálvin téri intézmények kollégáit. Öröm volt 
számunkra újra találkozni, újra megismerni 
egymás szemléletét, tapasztalatot cserélni 
velük, megismertetni őket intézményünkkel. 
Kellemes hangulatban eltöltött délelőtt volt. 
Ezúton is kívánunk minden kollégának 
további, gyermekkacajtól hangos, eredmé-
nyes munkát! Délutánra nyugdíjas találkozót 
szerveztünk, a már megérdemelt pihenésüket 
töltő kollégáinknak. Nyugdíjasaink boldo-
gan fogadták el meghívásunkat, akiket 
Örökös Bölcsődei Tagokká fogadtunk. 
Először Szirbik Imre polgármester úr kö-
szöntötte őket, s minket, jelenlegi dolgo-
zókat is, szavaival s ajándékaival. Ezután 
bölcsődevezetőnk, Pópityné Hegyes Szilvia 
csalt könnyet mindenki szemébe köszöntő-
beszédével. A közös süteményezés, fotóal-
bum-nézegetés, az intézmény körbejárása, 
örök emléket hagy a szívünkben. Köszön-
jük, hogy találkozhatott a múlt és a jelen, 
amely támpontot ad a további munkákhoz. 
Kívánunk mindenkinek további boldog, 
egészségben eltöltött éveket családja köré-
ben! A tavasz jeles napjai a Föld Napjával 
folytatódott. A szülők számára cikkeket 
helyeztünk ki faliújságunkra, a Föld meg-
óvásának lehetőségeiről és fontosságáról. 
A gyerekekkel különböző technikákkal 
Föld bolygót festettünk, illetve énekeltünk 
a Földről, képek segítségével ismerkedtünk 

a Földön élő élőlényekkel. A másik jeles 
napunk májusban következett, a Madarak 
és Fák napja. Ez alkalomból saját készítésű 
távcsővel megfigyeltük az udvarunkon lévő 
fákat, a rajta és körülöttünk élő madarakat, 
évszakfa segítségével pedig beszélgettünk 
róluk. Könnyű dolgunk van, mivel gyönyö-
rű természettel vagyunk körülvéve a böl-
csődében. Fontos is, hogy a természet sze-
retetére, ápolására, megóvására neveljük 
a gyerekeket. a Madarak és Fák napját 
megelőző héten köszöntöttük, a gyermekek 
számára legfontosabb személyeket az 
édesanyákat, és a nagymamákat, dédmamá-
kat. Csoportonként néhány dallal, mondó-
kával, saját készítésű ajándékkal lepték meg 
őket a gyermekek, kifejezve a szeretetüket 
irántuk, megköszönve gondoskodásukat. 
Bensőséges délutánok kerekedtek. Pünkösd 
ünnepére, pünkösdi rózsa festésével hango-
lódtunk, s természetesen egész évben hang-
súlyt fektetünk a szabad játék, alkotás, tanu-
lás, felfedezés örömére.  
 Mindeközben közeleg a számunkra, 
kisgyermeknevelők számára egyik legfonto-
sabb esemény, a Gyermeknap. Ezt a családi 
napot, május 24-én 15 órakor tartjuk, melyre 
sok meglepetéssel, érdekes programmal 
készülünk! Várjuk szeretettel a bölcsődés cs
aládokat!                                                                                                         

Ferencsik Mónika     
kisgyermeknevelő

Pillangócsoport 
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ÓVODAI HÍREK
ESEMÉNYDÚS VIDÁM TAVASZI 
NAPOK AZ OVIBAN

■ Így vagy úgy, de valamilyen formában az 
ovisok is részt vesznek a település életében. 
Óvodánkat a Napsugár csoport képviselte a 
községi március 15-ei ünnepi megemléke-
zésben. Életkoruknak megfelelő kedves mű-
sorukért a felkészítő pedagógusaiknak jár az 
elismerés.
 Március 27-én, „Hívogat az iskola!” 
meghívásra vidám bemutató foglalkozáso-
kat tartottak a Kiszombori Dózsa György 
Általános Iskolában a leendő elsősöknek. 
Ezen a délelőttön a szülőket is tájékoztatták 
a beiratkozás módjáról, és megtekinthették 
az épületet, beszélgethettek, megismerked-
hettek a tanítókkal, tanárokkal, az iskolai 
programokkal. Ez az alkalom nagyon jó le-
hetőség arra, hogy megalapozza a későbbi 
pedagógus, szülő partneri viszonyt, és általa 
a gyermekek tanuláshoz való hozzáállását 
is segítse. Köszönet jár a színvonalas prog-
ramokért, a vidám, tartalmas délelőttért, a 
gyermekeknek szánt meglepetésekért! 
 Áprilisban a Költészet napja alkalmából, 
a kiszombori Könyvtár által meghirdetett 
versenyen, ügyes óvodásaink is részt vettek. 
Versmondásukat online formában feltöl-
töttük a kért netes felületre. A büszkeségen 
túl a jutalom ezúttal se maradt el, minden 
résztvevő kisgyermek elismerő oklevelet és 
csokoládét kapott. 
 A hónap közepén minden csoportban 
szülői értekezletet tartottunk, ahol közös 
beszélgetés keretében tájékoztattunk a meg-
jelenteket az eltelt félév eredményeiről és a 
további várható programokról. 
 Áprilisban a Napraforgó és a Napsu-gár 
csoport megtekintette a makói Hagyma-
tikum új részlegét, melynek legnagyobb 
attrakciója az „Atlantisz világa”. A fantaszti-
kus, rejtélyes csodavilág látványa lenyűgözte 
nemcsak a gyermekeket, hanem a kísérő fel-
nőtteket is. Köszönjük a kiránduláshoz nyúj-
tott segítséget a szülőknek, a családtagoknak 
és Attila atyának. 
 Április 22-én óvodánk is megemlékezett 
a „Föld napjáról”. Ebben a nevelési évben a 
Katica csoport vállalta a program koordiná-
lását, amely a gyermekek életkorának megfe-
lelően ráirányította a figyelmet a természet-
védelemre, a környezetünket érintő károsító 
tényezőkre. Hagyománnyá kezd válni a mi 
óvodánkban is, hogy ezen a napon virág-
ültetéssel, növénygondozással varázsoljuk 
szebbé az udvarunkat. Ezzel is formálva, 
gazdagítva a gyermekek természethez fűző-
dő pozitív szemléletének kialakítását. 
 Minden nevelési évben a szülőknek le-
hetőségük van arra, hogy kérdőíven jelezzék 
az intézmény munkájával kapcsolatos elé-

gedettségüket. Ekkor javaslatot is tehetnek, 
ötleteket adhatnak, hogy milyen programot 
szeretnének az óvodában. Egy ilyen kérés-
nek eleget téve, szerveztük meg április 25-
én a szakmai délutánunkat, ahol óvodánk 
pszichológusa egy közös beszélgetésre in-
vitálta az érdeklődőket. Az „Okoseszközök 
okozta függőségről” esett szó, ahol a témával 
kapcsolatosan hallottunk szakmai előadást, 
majd közösen tapasztalatot cserélhetünk 
erről a nagyon is aktuális, mindenkit érin-
tő problémáról. Ezzel is segítve az egymás-
tól való tanulást, főleg egy olyan témában, 
mely korunk gyermeknevelését nagyban 
befolyásolja otthon és intézményi szinten 
egyaránt. Ezúton is köszönjük Zsivkov Alen 
pszichológusunk tartalmas, elgondolkodta-
tó előadásának megtartását és mindenkinek 
a részvételt.
 Április vége, május eleje óvodánkban 
az egyik legszebb ünnepre való készülés 
időszaka. Ilyenkor köszöntik a csoportok 
az édesanyákat, nagymamákat. Idén meg-
kértük a szülőket, hogy mobiltelefonjaikat 
ne vegyék elő, helyette éljék meg az ünnep 
örömét, éljék át a gyermekükkel töltött pil-
lanatot. Fotófalat készítettünk az udvaron, 
ahol a műsort követően közös fényképezésre 
kerülhetett sor. 
 Május elején a makói Magán Zeneiskola 
kiszombori kis balettosai, és néptáncosai be-
mutató keretében adtak ízelítőt az év folya-
mán tanultakból. Felkészítő pedagógusuk-
nak, Stranszky-Fülöp Boglárkának ezúton is 
köszönjük kiváló pedagógiai munkáját. 
 Május 8-án az utolsó bérletes előadás-
ra ismét Szegedre látogattunk a Kövér Béla 
Bábszínházba, ahol a már megszokott szín-
vonalú, csodás bábdarabot láthattak a nagy-
csoportosok. 
 Május 10-én immáron harmadszorra az 
általános iskolával közösen idén is bekap-
csolódtunk az „Énekel az erdő” országos 
mozgalomba, amikor is közösen énekeltünk 
az iskolásokkal - ez alkalommal az iskola 
udvarán található lombos fák alatt. Egyben 
megemlékeztünk a „Madarak és fák” nap-
járól is. Ez is jó lehetőség arra, hogy tovább 
erősítse az óvoda-iskola jó kapcsolatát, és 
megkönnyítse a leendő elsősök iskolába való 
átmenetét. 
 Ebben a hónapban tartjuk az intézmé-
nyünk másik jógyakorlat projektjét, amely 
a már jól ismert „Bizalommal fordulok hoz-
zád” nevet viseli. Szakmai team koordinálta 
a programsorozatot, melynek keretében a 
nagycsoportosok hagyományainknak meg-
felelően rendőri segítséggel átismételték a 
jelzőtáblákat és a kerékpáros közlekedés sza-
bályait, majd kerékpártúrán vehettek részt, 
illetve ellátogattak Makóra, a Rendőrkapi-
tányságra és a Tűzoltó- és Mentőállomásra. 

A projektzárás 17-én volt, ahol óvodásaink 
már jó ismerősként találkoztak a rendvé-
delmi szervekkel, ismerkedtek azok mun-
kájával, és eszközeikkel. Köszönjük a rész-
vevőknek, hogy ismét ellátogattak hozzánk, 
az óvodába, ezzel is segítve az óvodások biz-
tonságos közlekedésének megalapozását és a 
bizalom kialakítását az egyenruhás felnőttek 
felé. 

Balázs Tímea, óvodapedagógus, 
munkaközösség-vezető

■ Nevelőmunkánk hatékonysága és eredmé-
nyessége érdekében számos továbbképzé-
sen, online előadásokon vettünk részt, hogy 
a változásokat követni tudjuk, és megfelel-
jünk az elvárásoknak. 
 34 kisgyermeket írattak be hozzánk szü-
leik, a napokban kapták kézhez a felvételről 
a döntéseket, és egyben egy meghívót is, 
hiszen június 10-én nyitott ismerkedős dél-
utánra várjuk leendő ovisainkat és kedves 
szüleiket. Természetesen a nyár folyamán 
családlátogatásokra is sor kerül majd, hogy 
még jobban megismerhessük a kis csemeté-
ket, és könnyebb legyen a beilleszkedésük az 
óvodai csoportjukba.
 Mindig fontos számunkra a szülők visz-
szajelzése, igyekszünk is figyelembe venni 
kéréseiket, és nekünk is mindig jól esik, ha 
támogató módon viszonyulnak felénk. Kö-
zös a felelősségünk- a jövő felnőttjeit nevel-
jük! Ezért nem tudok el menni szó nélkül 
amellett, hogy az iskolai tavaszi szünet idejé-
re - a szülői igényfelmérések alapján - ügye-
letet tartottunk, hogy segíteni tudjunk azok-
nak, ahol mindketten dolgoznak, és nem 
tudnak vigyázni gyermekeikre. A jelzett 14 
gyermek helyett csak 5- 6 érkezett óvodába 
öt napon keresztül. Az óvodai nevelés in-
gyenes és zömében a gyermekek étkezése 
is az a családoknak, de ezeket a költségeket 
meg kell fizetni. Gondoljunk bele, micsoda 
kiadások merülnek fel ilyenkor, munkabér, 
energia számlák, szállítás, étkezés költségei 
stb. 
 Kölcsönösen maradandó pillanatokat 
élhettünk át, amikor egyik kedves évek óta 
„Örökbefogadónk” ismét személyesen ellá-
togatott hozzánk. Takáts-Saáry Szilvia Bu-
dapestről érkezett kedves családtagjaival, 
és most sem jöttek üres kézzel. Örömmel 
látták, hogy mennyit szépült óvodánk a 
legutóbbi látogatás óta, és jól esett nekik az 
ovisok kedves verse. Ismét sok szép és hasz-
nos ajándékot hoztak nekünk, amit a gyer-
mekcsoportokba osztunk majd szét. Nagy-
lelkűségük nem ismer határokat, és tudjuk, 
hogy mindezt önzetlenül és örömmel teszik. 
Jó mintát nyújtva kisfiuknak is.
 De nem csak kívülről érkezik a segítség! 
Ahogy már fentebb írtuk, szülői segítséggel, 
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KÉPES BESZÁMOLÓ ÓVODÁNK ÉLETÉBŐL

közös összefogással sikerült Makóra utaztat-
ni az ovisainkat. De a betegeskedő fánkat is 
egyik kedves édesapa metszette meg a hátsó 
udvaron. A legnehezebb kihívást a homoko-
zót árnyékoló kisház áthelyezése jelentette, 
de 4 kiváló férfi – köztük két Napsugaras 
apuka ebben is segítségünkre sietett. A szí-
nes játszóház és a magas ágyások összeszere-

lésében több napon keresztül segítségünkre 
volt Börcsök László, aki a díszfákat is elhoz-
ta, hogy pótolni tudjuk az árnyékot adó tu-
jafákat. A fák elültetését Szabó Zsófi apukája 
vállalta el, és a folyamatokat meg mutatta a 
gyerekeknek is. Gondos kezének köszönhe-
tően remélhetően szépen fejlődnek majd a 
kisfák, és hamarosan árnyékot adnak.

 Szeretnénk név szerint is megköszönni 
mindenkinek, hogy idejét, munkáját áldoz-
ta az ovinak, és ezáltal sok kis ovisnak sze-
reztek örömet: Márkus Péter, Csala József, 
Mező Róbert, Czene László, Kővári Márk, 
Szabó Tamás, Süli Zsolt és Süli Miklós. 

Börcsökné Balázs Márta, igazgató

ISKOLAI HÍREK
ÁLLJON MEG EGY VERSRE!
■ Az idei tanévben is sikerült méltóképpen 
megünnepelni a magyar költészet napját, 
mely egyben József Attila születésnapja is. 
A program nagy költőnk emlékének állított 
tiszteletet, aki 1922 nyarán Kiszomboron élt 
és alkotott. Vízhányó Mária Ágnes igazga-
tóhelyettes, aki helybéli lakos, arra gondolt, 
hogy ezen a jeles napon a település neveze-
tes helyeire meghívja szavalni a tanítványo-
kat, kollégákat, a közművelődési intézmény 
szakembereit, az Oláh Veronika Alapítvány 
kuratóriumi elnökét, a lelkes versmondó la-

kosokat. 2024. április 11-én kora reggel a Pe-
tőfi utcán, az ABC-nél lévő emléktábla előtt 
gyerekek, anyukák, apukák, nagymamák, 
vásárlók, a bolt és az iskola néhány dolgozója 
közös szavalatával kezdődött a megemléke-
zés. Ferencszállásról és Makóról is érkeztek 
lelkes verselők. A nap folyamán több hely-
színen is csodálatos művek csendültek fel. 
Néhány osztály felkereste a költő egykori 
lakhelyét. Koszorút helyeztek el és előadták 
a kiválasztott verseket. A Közművelődési 
Könyvtár előkertjében, a Móricz utcai isko-
la előtt, a Petőfi-szobornál, az Óbébai utcai 

tölgyfánál is gyönyörű műveket szólaltattak 
meg. 
   Harkai Noémi tanító néni egyedi aján-
déka (József Attilát ábrázoló könyvjelző), a 
könyvtárosok kedves emléklapjai, a Rákóczi 
ABC vezetőjének édesség csomagja, Süliné 
Rácz Emőke kuratóriumi elnökasszony fi-
nomságai, Orincsai Roland meglepetés cso-
kija is örömmel töltötte el a verselők szívét.  
Köszönjük mindenkinek, aki velünk szavalt, 
aki segített, hogy ez a kezdeményezés meg-
valósuljon.

Galamb Ágnes tanítónő

A KISZOMBORI ISKOLÁSOK IDÉN IS 
FELHÍVTÁK A FIGYELMET A FÖLD 
MEGÓVÁSÁRA
■ Minden évben nagy lelkesedéssel készü-
lünk arra, hogy megünnepeljük diákjainkkal 
a Föld napját, hiszen Örökös Ökoiskolaként 
különösen nagy figyelmet fordítunk gyer-
mekeink fenntarthatóságra nevelésére.
Idén arra gondoltunk, hogy nem csak iskolai 
kereteken belül szervezzük programjainkat, 
hiszen ez a téma mindenkit érint. Minél töb-
ben foglalkozunk vele, annál több helyre jut 
el üzenetünk.
 Április 22-én az osztályainkkal közösen 
készítettünk figyelemfelkeltő plakátokat. Ezt 

a témával kapcsolatos kisfilmek megtekin-
tése, illetve a pedagógusok által vezetett ok-
tatói játékok előzték meg. Miután ennek az 
időszaknak az elnevezése „Fenntarthatósági 
hét”volt, ezért egy több napos programsoro-
zatot terveztünk.
 Kedden a Plébániára látogattunk el 
mindegyik alsós osztállyal, ahol Varga Attila 
atya, Matosné Bokor Anikó és Dancsiné Hu-
dák Ágnes hívták fel a gyermekek figyelmét 
a tudatos környezetvédelemre. Munkájukat 
Madai Kornélia is segítette. Három csoport-
ban, forgószínpadszerűen foglalkoztak a di-
ákokkal. Kóstolhattak gyümölcsöket, zöld-
ségeket, énekelhettek Attila atyával, aki egy 

aktuális bibliai részlettel is megismertette a 
nebulókat. Ágika néni pedig érdekes kira-
kóval, memóriajátékkal és kifestőkkel ked-
veskedett nekik. A végén finom pogácsával 
látták vendégül az éhes szájakat.
 Szerdán újabb kalandokban volt részük 
az iskolásoknak. Ebéd után az Ady Endre 
Művelődési Ház és a Közművelődési Könyv-
tár várt minket játékos feladatokkal. Bódi 
Mariann és Szabó Klára egy tanulságos kis-
filmet vetített a méhek életéről és nélkülöz-
hetetlen szerepükről az élővilágban. Ezáltal 
sok hasznos ismerettel bővült a gyerekek 
tudása. Az iskolában készített plakátokat is 
átvittük a kultúrházba, amelyet ki is állítot-
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tak, így a község lakói is megcsodálhatták a 
gyermekek nívós alkotásait.
 A könyvtárban Nógrádiné Vígh Krisz-
tina és Adrián Renáta várta a gyerkőcöket 
a korosztályuknak megfelelő érdekfeszítő 
feladatokkal. A kicsiknek Kriszti néni egy 
mesét olvasott, amely a gyermekek figyel-
mét az újrahasznosításra hívta fel, majd 

Reni nénivel fotókat csoportosíthattak az 
alapján, hogy a rajtuk látható téma óvja vagy 
éppen károsítja bolygónkat. A nagyobbakat 
gondolkodtató kvízzel lepték meg, ahol cso-
portokban, addigi tudásukra hagyatkozva 
oldhattak meg fejtörőket a diákok.
 Minden résztvevőnek köszönjük, hogy 
együtt gondolkodott velünk egy napjaink-

ban igen fontos és aktuális témában. Mind a 
könyvtár, mind pedig a művelődési ház va-
lamint az egyház dolgozói is nagyban hozzá-
járultak ahhoz, hogy gyermekeink egy szín-
vonalas programsorozattal gazdagodhattak 
idén is a Föld napja alkalmából.

Kiss Virág
alsós, reál munkaközösség-vezető

ISKOLATÁSKA-MENTES NAP
■ Iskolatáska-mentes napot rendeztünk is-
kolánkban először március 26-án, de bizto-
san nem utoljára! Egy kis csavarral fűszerez-
tük meg a szünet előtti utolsó tanítási napot, 
hiszen a tanulóinknak minden felszerelé-
süket a megszokott módon hozniuk kellett 
magukkal, azonban iskolatáskájukat nem 
használhatták ezek tárolására. Rendkívül 
kreatív megoldásokat láthattunk, amelyek 
megalapozták a nap hangulatát, ahogy a 
mellékelt képek is mutatják.

Molnár Odett tanító

KATASZTRÓFAVÉDELMI-NAP
■ Április 26-án megrendezésre került a ka-
tasztrófavédelmi-nap, mely Simor Gábor ta-
nár úr szervezésében valósult meg! Ezúton 
is köszönjük munkáját!
 A program kezdetén Vajda Ágnes, isko-
lánk igazgatóasszonya köszöntötte a részt-
vevőket. Ezt követően kezdetét is vették az 
érdekfeszítő feladatok. Elsősorban egy kvízt 
kellett a versenyző csapatoknak kitölteni, 
amivel párhuzamosan a szurkolók plakátké-
szítéssel tevékenykedtek. 
 6 csapat, 6 állomáson versenyezhetett 
egymással.
1. állomás: Füstsátor
Feladat: a kockákból kirakni egy piktogra-
mot, majd a sátorban elrejtett tárgyat meg-
keresni, kihozni. (A feladat nehézsége: egy-
szerre csak egy tárgyat lehetett kihozni!)
2. állomás: Maci pingpong
Feladat: a pokróccal a macit átjuttatni a háló 

fölött úgy, hogy nem eshet le a földre.
3. állomás: Ügyességi pálya
Feladat: sílécen szlalomozva eljutni a hord-
ágyig, a védőruha felvétele után a sérült el-
szállítása a kiindulási pontra.
4. állomás: Elsősegélynyújtás
Feladat: sérült ellátása, mentők hívása.
5. állomás: Célbalövés
Feladat: a puttonyfecskendő vízsugarával a 
kijelölt célok leküzdése.
6. állomás: Közlekedés
Feladat: kerékpáros KRESZ-teszt kitöltése, 
szabályos kerékpáros-közlekedés a kijelölt 
pályán.
 Külön szeretnénk köszönetet mondani a 
szülői csapatnak, akik jelenlétükkel hozzá-
járultak ahhoz, hogy egy ilyen fantasztikus 
napot tudhassunk magunk mögött! 
 Reméljük, ők is elégedetten tértek haza, 
hiszen elsöprő győzelemmel ők lettek a nap 
abszolút nyertesei! 

 A diákok csapatai az alábbiak szerint vé-
geztek:
1. helyezett: Nyolcadikos királyok
2. helyezett: Super Star
3. helyezett: FC Zombor
4. helyezett: Fire
5. helyezett: H2O
 A verseny után az alsó tagozatos tanuló-
ink is próbára tehették magukat az állomá-
sokon. …és akik nélkül a nap nem valósul-
hatott volna meg: 
Makói Rendőrkapitányság, Csongrád-Csa-
nád Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazga-
tóság, Makói Hivatásos Tűzoltó-parancsnok-
ság, Juhász Gyula Református Gimnázium, 
Technikum és Szakképző Iskola .
 Köszönjük a résztvevő partnerek teljes 
odaadással végzett munkáját! Egy biztos: ez 
a nap belopta magát tanulóink szívébe!

Molnár Odett tanító

ISMÉT HÁZHOZ JÖTT A 
MAKÓI JÓZSEF ATTILA MÚZEUM
■ Intézményünk jó kapcsolatot ápol a Ma-
kói József Attila Múzeummal is. 
Ezt bizonyítja a húsvéti rendhagyó múze-
umpedagógiai óra. Az idei tanévben már 
másodszor jött házhoz a múzeum. Csenge-
riné Szabó Évike régész, múzeumpedagógus 
ismét élménygazdag foglalkozást tartott 1-5. 
osztályig.    
 A nagysikerű farsangi foglalkozások 
után 2024. március 18-19-én húsvéti ajándé-
kok, díszek készítését végezte a gyerekekkel. 
A kreatív kézműveskedést húsvéti ünnepi 
gondolatokkal színesítette. Beszélgettek az 
ünnep jelentőségéről, szimbólumairól, hús-
véti rigmusokról.
      Az egyik legérdekesebb tojásdíszítő 
technikát mutatta meg Évike a tanulóknak: 

az írott, batikolt, viaszlevonásos 
technikát. A felolvasztott viaszt 
íróka segítségével vitték fel a 
gyerekek a tojásokra. Igazán 
szép, egyedi alkotások szület-
tek. 
 A múzeumpedagógus tu-
datosan építette fel a foglal-
kozását. A tojásokat érdekes 
tartókba kívánta elhelyezni a 
gyerekekkel. 
 Hagyományos tojástartó 
tálcából tyúkformájú tartót alkottak meg. A 
gyerekek örömmel vitték haza a kész mun-
kákat, amelyek a húsvéti ünnepi asztalra ke-
rültek. 
 Köszönjük Szikszai Zsuzsi könyvtár- és 
múzeumigazgatónak és Csengeriné Szabó 
Évi múzeumpedagógusnak a ’Házhoz jön a 

múzeum’ elnevezésű programunk megvaló-
sulását. 
 A 2024/2025. tanévben is folytatjuk ezt a 
remek hagyományápoló, kultúraközvetítő és 
érzelmi életet gazdagító programunkat. 

Vízhányó Mária Ágnes
     igazgatóhelyettes
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KUNG FU BEMUTATÓ
■ Wing Tsun Kung Fu bemutatót és gyakor-
lati oktatást tartottak a Kiszombori Dózsa 
György Ált. Iskola alsó tagozatos diákjainak.
Andruskó Kristóf 1. mesterfokozatú és Víz-
hányó László 5. mesterfokozatú oktatók be-
széltek erről az ősi kínai harcművészetről, 
melyet egy apácanő hozott létre több száz 
évvel ezelőtt.
 Az elméleti anyagot kiegészítve hasznos 
önvédelmi gyakorlatokat próbálhattak ki. A 
gyerekek játékos formában átélhettek táma-
dási szituációkat, és megtanulhatták az ezek-
re történő önvédelmi fogásokat.
 Érdeklődő gyerekeket és felnőtteket is 
szívesen látnak a Kiszomboron is működő 
egyesületükben.
    Kovács Kitti
   alsós munkaközösség vezető

LELKI AJÁNDÉKOK
■ Olyanok vagyunk mi – Ágika, Attila atya 
és én - a Kiszombori Dózsa György Általá-
nos Iskola számára, mint egy sziget a tenge-
ren. A békesség szigete a feladatok, tanulni-
valók tengerén, ahol jó kicsit megpihenni, 
elcsöndesedni. Aki szeretne, kiköthet ná-
lunk, élvezheti az Élő Isten szeretet-napsu-
garait, amelyek minden sötét felhőn (családi 
gondok, osztályon belüli konfliktusok) átra-
gyognak. 
 Ezen a szigeten lehet találkozni az Egy 
Igaz Istennel, ahogy a római katolikusok 
és ahogy a reformátusok Őt felismerni és 
megmutatni képesek. Mi, a sziget őrei va-
gyunk, így hárman. Nagy örömünk, hogy 
sok család és iskolás kisgyermek szívesen 
ellátogat erre a szigetre, lehet az a temp-
lom, a plébánia vagy az imaház, mert itt 
igazi értelmet és valóságos tartalmat kap-
nak ünnepeink – Jézus születése és fel-
támadása -, megéljük és átadjuk a Meg-

váltó Jézus Krisztus szeretetét, ajándékát. 
 De a Teremtő Isten munkájában is ör-
vendezhetett mindenki (alsó tagozat) a mi 
kis szigetünkön, amikor a Föld napja alkal-
mából Isten jóságának terméseivel, testi-lel-
ki jókkal (lelki beszélgetés, játékok, finomsá-
gok) sikerült megkínálni kicsit és nagyot. 
 Jó benne lenni az iskola életében a kö-
zös programok által mi is részeseivé válunk 
a közösségnek. Együtt örülünk, figyelünk 
egymásra, ezzel kifejezve, hogy mindannyi-
an értékesek vagyunk és tapasztaljuk: az Is-
tentől jövő békességre, megnyugvásra olyan 
nagy szükség van, mint egy sokszor viharos 
tengeren a biztonságot nyújtó szigetre. 
 Köszönjük egymás támogatását!

Dancsiné Hudák Ágnes, hitoktató
Varga Attila, római katolikus 

esperes-plébános
Matosné Bokor Anikó, református 

lelkipásztor

DALLAMOK A 
FÁK ÁRNYÉKÁBAN
■ Idén is összegyűltünk, hogy a ter-
mészetet ünnepeljük. A madarak 
csiripelése és a fák lombjainak suho-
gása mellett énekszó is felcsendült a 
Kiszombori Dózsa György Általános 
Iskola udvarán. Elsőtől nyolcadikig 
az óvodásokkal karöltve énekeltünk 
a madarak és fák napja alkalmából. A 
dalok betanítását és a műsor szerve-
zését köszönjük, Rónainé Török Csilla 
tanárnőnek és az alsós tanítóknak. Az 
ünnep záróakkordjaként madaras fűzérekkel díszítettük az udvar fáit, ezzel is jelképesen 
megerősítve azt, hogy mennyire fontos az ember természettel való kapcsolódása. 

Harkai Noémi - tanítónő
MÁRCIUS 15-I EMLÉKMŰSOR

„Talpra, Petőfi! Sírodat rázom:
Szólj még egyszer a Szabadságról!”

■ Az 1848. március 15-én kitört forradalom, 
és a közel két évig tartó szabadságharc méltó 
megünneplésének előkészületi és felkészítési 
munkálatait már az év elején elkezdtem a 6., 
7., 8. osztályok vállalkozó szellemű tanulói-
val. Öröm volt nézni, hogyan erősödik meg 
a diákokban hétről hétre az esemény szelle-
misége, a szabadságvágy érzékletes színpadi 
megjelenítése, a forradalmi lüktetés és han-
gulat tolmácsolása – legyen az vers, dal, ver-
bunkos tánc vagy elbeszélő szöveg.
 Március 13-án délelőtt két alkalommal 
mutattunk be félórás ünnepi megemlékező 
műsorunkat a művelődési ház színpadán: 
először az alsó-, majd a felső tagozatosok te-
kintették meg a tantestület tagjaival és az ér-
deklődő szülőkkel. Az odaadással és átéléssel 
tolmácsolt, történelmi múltat reprezentáló 
előadás megérintette a nézőközönség szívét, 
megrendítő erővel tárta fel a magyar nép 
küzdelmét a haza jobb sorsa érdekében. A 
különböző művészeti ágak: irodalom, ének, 

zene, tánc, dráma együttesen tették változa-
tossá és élvezetessé az előadást 20 fős „szín-
padi társulatunk” tolmácsolásában. 
 Vajda József jóvoltából az előadásról 
videófelvétel készült, melyet az iskola és az 
osztályok facebookos felületein is megosz-
tottunk a családokkal. Mindannyiunk nevé-
ben ezúton is köszönjük a profi videós mun-
kát!

     Színpadi műsorunkból két megérintő dalt 
március 15-én a kiszombori községi koszo-
rúzáson és ünnepi megemlékezésen adtak 
elő tanulóink, ahol versmondóink: Kalmár 

ISMÉT LAPTOPOK ÉRKEZTEK 
AZ ISKOLÁBA
■ A „Digitális oktatáshoz való egyenlő hoz-
záférés feltételeinek biztosítása a tanulók és a 
pedagógusok számára” című projekt kereté-
ben ősszel a 7.-es tanulóink közül 13-an jutot-
tak számítógéphez. Ugyanennek a projektnek 
a folytatásaként 5-6.-os tanulóink is igényel-
hettek laptopokat. Április végén meg is érkez-
tek, melyet a rendszergazda használatra alkal-
massá tett. Aktiválta az előtelepített operációs 
rendszert (Windowst) és feltelepítette a szük-
séges programokat. Így a gyermekeknek már 
csak használniuk kell az eszközöket, melyeket 
a 30 tanulónk – pontosabban az eszközért fe-
lelős gondviselője – örömmel vehetett át.
 Bízunk benne, hogy így az otthoni szá-
mítógépes gyakorlás, kutatómunka, készülés 
mindenki számára elérhetővé vált, köszönhe-
tően a korszerű digitális eszközöknek. Ezzel 
újabb lépést tettünk a XXI. századi oktatás 
területén. Iskolánk tanulói a gépeket a 8. év-
folyamuk befejezéséig használhatják vagy ad-
dig, amíg iskolánk tanulói.
 A gépekhez tudást, és az új ismeretek 
megszerzésének örömét kívánjuk!

Nagy Róbert
reálmunkaközösség-vezető
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Márkó és Varga Levente 7. osztályos tanulók 
szuggesztív erővel idézték meg Petőfi szelle-
miségét további két verssel.
    Március 14-én a két versmondó fiú, to-
vábbá Nagy-Czirók Gréta, Dorogi Martin, 

Farkas Iván  ferencszállási tanulók a helyi, 
községi megemlékezésen léptek fel. 
 Pedagógustársaim, diákok, szülők, kis-
zombori polgárok gratulációját nyújtom át 
nektek, kedves diákjaim az ünnephez méltó 

felemelő előadásért. Köszönöm - mindany-
nyiunk nevében - a kitartó és odaadó mun-
kátokat, a szívmelengető, érett, nagyhatású 
produkciót!

KISTÉRSÉGI 
TEREMLABDARÚGÓ-BAJNOKSÁG
■ Április 18-án iskolánk 5–6. osztályos ta-
nulóknak teremlabdarúgó-bajnokságot hir-
detett. A környező települések iskolái közül 
a csanádpalotaiak és a marosleleiek csatla-
koztak az eseményhez. A játékosok motivá-
lását a lelkes szurkolótáborunk biztosította. 

A nézőközönség izgalmas, fordulatos mecs-
cseket láthatott a délután folyamán.
Eredmények:
I. Kiszombor
II. Csanádpalota
III. Maroslele
 Az érmeken túl az első helyezett foci-
csapat egy kupával is gazdagodott. Intézmé-

nyünk csokival és üdítővel kedveskedett a já-
tékosoknak, bízva abban, hogy legközelebb 
is örömmel csatlakoznak a felhívásunkhoz. 
 Köszönjük a tartalmas napot, annak 
megszervezését és bonyolítását Simor Gábor 
tanár úrnak és Szigeti Tímea tanárnőnek!

  Molnár Odett 
tanító

„VÍZ A BÉKÉÉRT”- 
A 2024-ES ÉV MOTTÓJA
■ Iskolánkban már hagyomány, hogy március 22-én, a víz világ-
napján játékos feladatokkal hívjuk fel tanulóink figyelmét a víz 
megőrzésének fontosságára.  Előzetes feladatként minden osztály a 
témakörnek megfelelően kidíszítette az osztályának ajtaját. Az alsó 
tagozatos gyerekek ezen a napon kék felsőben érkeztek az iskolá-
ba, ezzel is szimbolizálva a vizet.  A jeles napot megelőzően „víz-
cseppek” kerültek a folyosó falaira, különböző helyeken. Egy - egy 
vízcseppről hasznos és érdekes információt tudtak meg a gyerekek, 
amit már aznap olvasgathattak. Másnap a 3–4. osztályban 3-3 csa-
pat versenyzett, kvíz kérdésekre kellett megkeresniük a megfelelő 
válaszokat, leolvasva azokat a vízcseppekről.  A feladat végén 3-3 
helyezést hirdettek ki pedagógusaink osztályonként.  Eközben az 
elsősök és a másodikosok sem maradtak feladat nélkül, nekik a 
korosztályuknak megfelelő, vízzel kapcsolatos feladványokat kellett 
megoldaniuk párban. Így volt szókereső a betűhalmazban, képek 
közötti különbségkeresés, labirintus, árnyképkereső.  
 Stílusosan a játék végén vízzel teli pohárral koccintottak a gye-
rekek és tanítóik!

Benyóné Novotni Lívia,        
Tóth-Rozsán Tünde 

tanítónők

PÁLYAORIENTÁCIÓS PROGRAMOK A 
7. A OSZTÁLYBAN
■ A 7. a osztályosok számára az idei április 
mozgalmasnak ígérkezett. 
 17-én a Csongrád-Csanád Vármegyei 
Pedagógiai Szakszolgálat munkatársai tar-
tottak pályaorientációs foglalkozást, ahol 
sok, a továbbtanulással kapcsolatos, kérdés-
re kaphattak választ a gyerekek. Informáci-
óhoz juthattak a felvételi eljárás rendjéről, 
az oktatási rendszer változásairól, iskolatí-
pusokról és ágazatokról. Tanácsokat kaptak 
az iskolaválasztást illetően is.
 19-én Makóra utazott a csapat, itt a 
Hódmezővásárhelyi SZC Makói Návay La-
jos Technikum és Kollégiumban a cégek 
piacán vettünk részt. A délelőtt 9 órakor 

kezdődő játékos, informatív rendezvényen 
cégekkel, ágazatokkal ismerkedhettek meg 
a gyerekek. Több ágazat különböző mun-
kafolyamatait lehetett kipróbálni, emellett 
próbára tehették a kézügyességüket és a 
kreativitásukat is az érdeklődők. Érkezéskor 
mindenki kitölthetett egy nyereményszel-
vényt, amellyel értékes ajándékokat lehetett 
nyerni. Osztályunkból ketten is egy-egy tár-
sasjátékkal, ajándékcsomaggal gazdagodtak.
 A jó hangulatú kiruccanás a Tűzoltósá-
gon folytatódott, ahol információkat kaptak 
a diákok a tűzoltók munkájáról, és felpró-
bálhatták a védőruhákat is. Különösen a 
fiúkat érdekelték azok az eszközök, gépjár-
művek, amelyekkel beavatkoznak a szakem-
berek egy-egy tűznél vagy bármilyen men-

tést igénylő esetben. 
 A program végén a legtöbben igen fá-
radtan, de annál több információval ellátva 
térhettek haza.

Baloghné Papós Borbála 
felsős humán munkaközösség-vezető, 

7. a osztályfőnöke

Rónainé Török Csilla
felkészítő pedagógus 

TE SZEDD!
■  Szent György-napja a dózsás diákok éle-
tében emlékezetes volt. A Te Szedd! akció-
hoz csatlakozott az idei évben is iskolánk. 
Öko-munkaközösség-vezetőként lelkesen 
szerveztem a programot. 4-8. évfolyamig 

a tanulók osztályfőnökükkel közösen Kis-
zombor néhány utcáját vizsgálták meg, és 
az eldobott szeméttől megtisztították az in-
gatlanok környékét. A közös tevékenység rá-
irányította a fiatalok figyelmét arra, hogy ne 
szemeteljenek, használják a köztéri kukákat, 

a háztartásokban lévő szelektívgyűjtőket. 
Köszönjük a szorgos diákok környezetszépí-
tő munkáját és a pedagógusoknak azt, hogy 
a Te Szedd! akcióban példamutatóan közre-
működtek. Nagy-György Ágnes 

öko-munkaközösség-vezető 
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hogy a település lakói birtokukba vették az 
újdonságokat, és reményeink szerint együtt 
vigyázunk majd közös értékeinkre!
 Május 10-én a már hagyománynak szá-
mító Néptáncgálán a Makói Magán Zene-
iskola dózsás növendékei mutathatták be 
tánctudásukat a szülők, nagyszülők leg-
nagyobb örömére. A színvonalas előadás 
Csókási Imre néptánc- és Stranszky-Fülöp 
Boglárka balettoktató vezetésével valósulha-
tott meg. 

■ Őrültek, haza – 
    Dolák-Saly Róbert önálló (ny)estje
Fergeteges szombat estét tölthettünk el 
együtt a művelődési házban Dolák-Saly 
Róbert önálló estjén.  A méltán híres elő-
adóművészt, írót, zeneszerzőt, szövegírót, 
színészt és az abszurd humor oszlopos tagját 
nem kell senkinek bemutatni. 
 A művész úr az est folyamán felsorakoz-
tatta különböző karaktereit. Láthattuk a jól 
ismert Leopold-féle diavetítéseket, Naftalin 
Ernő bölcsességeit, Pandacsöki Boborjánt, 
Vasmacsó lehengerlő személyiségét, illetve 
Anti bácsi udvarlását. A nézők soraiból ki-
választott „szerencsések” a színpadon élhet-
tek át izgalmas, esetleg kínosabb pillanato-
kat a reflektor fényei alatt.
 A fantasztikus előadás után a művész úr 
szívesen beszélgetett a közönséggel, lehető-
ség volt közös fotózásra, valamint új köny-
vének megvásárlására, dedikálására.
 További részletes programokért látogas-
sanak el facebook oldalunkra!

Zomboriné Szabó Klára és 
Bódi Marianna

művelődésszervezők

HA ÁPRILIS, 
AKKOR KÖLTÉSZET NAPJA…
■ Április 11-e József Attila születésnapja és a 
magyar költészet napja, igazi nemes dátum 
számunkra, és talán minden magyar ember 
életében szintúgy. Minden évben igyek-
szünk méltó módon megemlékezni hazánk 
egyik legkiválóbb költőjéről, aki 1922 nyarát 
Kiszomboron töltötte. 
 Süliné Rácz Emőkével, az Oláh Veronika 
Alapítvány képviselőjével ismét festéket ra-
gadtunk, és a költő arcképével, illetve szüle-
tési dátumával ellátott sziluettel díszítettük a 
falu főterét, a Zöldfa utcai ház előterét és a 
forgalmasabb járdákat, utakat.
 A makói József Attila Múzeum immár 
második alkalommal szervezte meg az úgy-
nevezett József Attila gyalogtúrát, mely Ma-
kóról indul és Kiszombor érintésével oda 
is tér vissza. A fáradt, ám lelkes csapatot a 
Rónay-kúria emeletén látta vendégül a Pol-
gárok Kiszomborért Egyesület, majd ezt kö-
vetően közösen ellátogatunk a Zöldfa utcai 
József Attila-házhoz, ahol Szirbik Imre pol-
gármester úr és Tóth Péter Lóránt versván-
dor koszorút helyezett el a költő emlékére.

■ Haumann Petra és a Karinthyráda
Csodálatos, léleksimogató estén vehettek 
részt az érdeklődők április 11-én a Rónay-
kúriában. Haumann Petra lenyűgöző elő-
adása elrepített minket a zseniális író, köl-
tő, műfordító Karinthy Frigyes életébe, de 
bepillanthattunk Kosztolányihoz fűződő 
barátságának kulisszái mögé, megismerhet-
tük szerelmeinek, tragédiáinak történetét, 
s mindezt sajátos módon Kosztolányiné 
Harmos Ilonka szemszögéből. Egyedi, va-
rázslatos, feledhetetlen, hangos kacagással 
és mélységekkel teli este volt. 
 Köszönjük a művésznőnek, hogy 
ellátogatott hozzánk! Szeretettel várjuk 
vissza Kiszomborra!
 Áprilisban a Föld napja alkalmából a 
Dózsa György Általános Iskola alsó tagoza-
tosai látogattak el hozzánk. Ez alkalommal 
kivételesen nem mesét vetítettünk a 
gyerekeknek, hanem a méhek életéről szóló 
rövid dokumentumfilmmel kedveskedtünk 
nekik. A gyerkőcök pedig szebbnél szebb 
rajzokat készítettek, melyeket az aulában 
kiállítottunk, hogy bárki megcsodálhassa a 
nemcsak szemet gyönyörködtető, de figye-
lemfelkeltő és rendkívül ötletes alkotásokat. 
 Munkagépektől hangos a falu mosta-
nában, de ennek mi a művelődési házban 
csak örülhetünk, hiszen időközben elké-
szült az új parkoló az intézmény előtt, illet-
ve a mozgáskorlátozottak számára nagyon 
nagy segítség a szintkülönbségek kijavítása 
is a kapubejárónál. Örömmel tapasztaljuk, 

AZ ADY ENDRE MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI



KÖNYVTÁRI HÍREK

■ Április 22-én a Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár szervezésében érkezett 
hozzánk Varró Dániel költő. Dani visszatérő vendégünk, 2018-ban találkoztak vele elő-
ször Kiszomboron gyerekek. Most a negyedikesekhez látogatott el a magyar kortárs köl-
tészet meghatározó alakja. A drámaíró, műfordító, József Attila díjas költő hamar meg-
találta a gyerekek kapcsolódási pontját. Volt kacagás, versmondás, ámulat és bámulat ...
 Dani egyedi humorával megírt versei nemcsak remek hangulatot teremtettek, de 
ösztönözték a gyerekeket is egy kis rímfaragásra (rímkitalálásra!). Az előadást dedikálás 
követte, majd egy közös fotóval ért véget a - reméljük sokáig felejthetetlen - író-olvasó 
találkozó. .. nekünk Ő marad az igazi „öltő-költő”!
■ Az áprilisi terveink között titkon reméltük, hogy a Dózsa György Általános iskola 
szervezésében idén is részesei lehetünk a Föld napja alkalmából megrendezett prog-
ramsorozatuknak. Úgy is lett. Az egyik állomás a könyvtár volt, ahol az első évfolyamot 
képes kérdezz-felelek játékkal vártuk, a nagyobbaknak, akik már ismerik a betűvetés 
minden csínját-bínját, kvízjátékkal készültünk. Nagyon ügyesek voltak a gyerekek, ne-
künk nem is kellett, hogy bizonyítsanak, hiszen tudtuk, hogy tudni fogják minden kér-
désünkre a választ. 
■ Májusban másodjára újul meg a könyvtár ablaka. Invitálunk minden kiszomborit, 
hogy jöjjenek el a könyvtárhoz, nézzék meg, az ablakban milyen játékos feladatot, 
rejtvényt rejtünk el képekben. Tegyék próbára magukat, egy délutáni, esti séta mellett 
tornáztassák meg agytekervényeiket is. Hívják elő felnőtt rejtvényfejtők régebbi emlé-
keiket, melyek egy-egy könyvhöz, íróhoz, költőhöz vagy éppen egy nevezetes naphoz, 
eseményhez kötődnek. Ugyanígy várjuk a gyermek megfejtőket is (ők szerencsésebb 
helyzetben vannak, nekik minden élmény friss). Aki részt vesz a könyvtár ezen játékai-
ban, és kedvez is neki a szerencse, értékes ajándékban részesülhet.
■ Kiszombor Nagyközség Önkormányzata és az Ady Endre Művelődési ház szervezésé-
ben az idén is ott leszünk a IV. Családi Napon! Ne feledjék el meglátogatni a könyvtár-
standot, ahol igyekszünk mindig újabb játékokkal készülni a gyerekeknek, felnőtteknek. 
Az idén is lesz kvíz, és más meglepetések...

Akik verset mondtak:
Andrásiné Bakos Kitti
Balázs Tibor
Balázs Viola
Bali Tímea
Barna Lora Panna
Bedő Katalin
Benyó Ádám
Benyó Dániel
Benyó Levente
Bódi Marianna
Csanádi Olivér

Cseh Istvánné
Cseh Zsófia
Demkó Anna
Gulyás Veronika
Kószóné Sztraka Anasztázia
Majoros Barnabás
Márkus Viktória
Maróti Blanka
Matos János
Matos Klárika
Matos Zoltán
Miron-Zsiga Krisztina

Nadobán Napsugár Kitti
Nagy Rézi
Naszradiné Sódar Judit
Nógrádi Adél
Pásztor Zoé
Patály Kevin
Patály Linett
Prónai Éva
Sipos Gergő
Tóth Milán
Tóth Patrik
Varga Bianka Léna

Varga Levente
Az óvoda versmondói:

Bokor Bence
Böngyik Kevin
Demkó Dávid
Kiss András
Kiss Levente
Kugyela Patrik
Mézer Laura
Szekeres Tímea

A bölcsiből bejelentkező Katica csoportnak 
is nagy-nagy köszönet; Aliznak, Áronnak, 
Boginak, Csengének, Dorcinak, Levinek, 
Levinek és Levinek, valamint Vandának, Vi-
kinek!
 Köszönjük az ovi óvodapedagógusainak, 
a bölcsi kisgyermeknevelőinek a segítséget!
 Az idén már negyedik éve, hogy Balázs 
Tibor egy-egy tábla csokoládéval ajándékoz-
za meg versmondóinkat. Köszönjük a ne-
mes gesztust! Tibi elmondta, öröm számára, 
hogy sok gyermek tesz eleget felkérésünk-
nek, hiszen a gyerekek, a versek tanulásával 

fejlődnek, lesznek szép beszédűek, gazdag 
szókincsűek.
 Ugyan nem mi szerveztük a Dózsa 
György Általános Iskola 2. b osztályának 
verses előadását, azonban a megtiszteltetés 
a miénk volt, hogy minket, a szülőket és az 
arra járókat is bevonva, a könyvtár előtt sza-
valhattunk el két nagyon szép József Attila 
verset (A mama, Altató). Köszönjük nekik is 
az élményt, mellyel emelték április 11-e han-
gulatát!
 A 2. b osztály és szervező-felkészítő pe-
dagógusai is meglepetésben részesültek. 

Orincsai Roland köszönte meg a gyerekek 
szavalatát egy-egy tábla csokoládéval, me-
lyet másnap el is juttattunk az osztálynak 
Roland üzenetével, melyben biztatta a gye-
rekeket minél több vers megtanulására, mert 
ezáltal fejlődik nyelvi készségük, gondolko-
dásuk, érvelésük.
 A bölcsőde versmondóinak mi ma-
gunk vittünk gyümölcsöt és egy kis csokit 
- ugyanis megtudtuk, hogy az utóbbit is na-
gyon szeretik ...

■ Április 11-én fantasztikus rekordot döntöttünk. Facebook-oldalunkra nem győztük feltöl-
teni a verseket, melyet videóüzenetben küldtek nekünk a vállalkozó szellemű kiszomboriak. 
Minden versmondónak nagy tisztelet és gratuláció a részünkről. Külön öröm számunkra, 
hogy nemcsak gyermekek, de felnőttek is elküldték a költészet napja alkalmából választott 
verseiket.

A vers többrétegű titok, mindig és 
mindenkinek más és más. Koronként más 
az olvasóknak is. Mozgása, változása és 

kiterjedése is van.
 - Kovács András Ferenc - 

Adrián Renáta könyvtáros
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■ Olyan károsultaknak működtet 
jogsegélyszolgálatot az Állampol-
gári Bizottság az Emberi Jogokért 
Alapítvány, akik egy pszichiátriai 
kórházban, intézetben szenved-
tek sérelmet: egészségkárosodást, 

megaláztatást, igazságtalan kény-
szerkezeléseket vagy akár egy 
szeretett családtag elvesztését.
Az elmúlt 25 év során az alapít-
ványt több ezren keresték fel 
ilyen panaszokkal, így szinte nincs 

olyan pszichiátriai jogsértési eset, 
amelyben ne tudnák, mi a teendő. 
Jogsértés esetén kivizsgálásokat 
indítanak, és eljárnak a megfelelő 
hatóságoknál.
 Aki szükségtelenül elvégzett pszi-
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KISZOMBORI SZOCIÁLIS ÉS GYERMEKJÓLÉTI INTÉZMÉNY HÍREI

JOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI JOGSÉRTÉSEK ESETÉN

■ A húsvétra hangolódás szeretetteljes 
hangulatban telik, meghitt körben emlé-
kezünk minden évben. Az idei esztendő-
ben is készültünk egy kis meglepetéssel, 
Balázs Viola furulya szólója, Babar Réka 
énekhangja és Babar Balázs gitárzenéje szí-
nesítette az ünnepet.
 Vidám és kitartó csapat tornázik együtt 
az intézményben hétről hétre, Szalma Ka-
racs Baba meridián oktató segítségével. 
Baba jelenléte, pozitív kisugárzása sok erőt 
és biztatást ad a kis csoportnak. A mozgás 
mellett mindig jut idő beszélgetésre, mely a 
lelket ápolja. 
 Petőfi Sándor és József Attila versekkel 
emlékeztek meg a költészet napjáról irodal-
mat kedvelő klubtagjaink.  
 Nyárköszöntő rendezvényünket - Sze-
keres Krisztián alpolgármester úr fel-
ajánlásának köszönhetően - bográcsos 
csirkepaprikással ünnepeltük. A talpalá-

valót, a Harangvirág népdalkör vezetője 
Horváthné Erika biztosította, az ízletes fo-
gásért Galamb János szakácsmester, a fino-
mabbnál finomabb süteményekért a klub-
tagoknak szeretnénk köszönetet mondani. 
 Májusban emlékezünk meg az édes-
anyákról, nagymamákról!  Évről évre, a 
Karátson Emília Óvoda óvodásai köszöntik 
a nagyikat intézményünkben. A gyerekeket 
felkészítő óvodapedagógusok színvonalas 
műsorral készülnek minden alkalommal, a 
gyermeki szeretet örömteli ajándék az idő-
seknek. 
 A nyár folyamán terveink között sze-
repel a környező települések fürdőinek 
látogatása, a budapesti Szépművészeti Mú-
zeum, a Magyar Zene Házának, valamint a 
Kalocsai Porcelán Manufaktúrának a meg-
tekintése. 
 Kellemes nyarat kívánunk kedves olva-
sóinknak! 

Szociális Intézmény dolgozói

ZENEI BEMUTATÓ A 
SPORTCSARNOKBAN
■ Május 10-én a Makói Magán 
Zeneiskola ifjúsági fúvószenekara 
adott nagyszabású koncertet általá-
nos iskolánk minden tanulója szá-
mára elsőtől nyolcadik osztályig.
 A műsort dr. Csikota József igaz-
gató, a zenekar karnagya vezette.  A 
felcsendülő fúvószenekari dallamo-
kon túl bemutatta az egyes hang-
szercsaládok: ütő-, fafúvós-, rézfú-
vós hangszereit. Népszerű dallamok 
szólaltak meg tolmácsolásukban. 
Búza Olivér, gitár tanszakos növen-
dékem is gyönyörű gitárjátékával 
örvendeztette meg a lelkes közönsé-
get.
 Igazgató úr tájékoztatta a gyere-
keket a következő tanévi művészeti 
iskolás beiratkozási lehetőségekről 
és az induló tanszakokról, melyek 
a következők: furulya, fuvola, kla-
rinét, szaxofon, trombita, kürt, te-
norkürt, baritonkürt, harsona, tuba, 

zongora, gitár, képzőművészet, nép-
tánc.
 A közönség végig lelkes tapssal 
fejezte ki tetszését, buzdította a ze-
nekart. A sok hasznos ismeretanya-
gon túl gyönyörű zenei élménnyel 
gazdagodva folytathatták a napot.
 A művészeti iskola sokoldalú 
képzést nyújt a kiszombori tanulók-
nak immár 30 éve. Harmonikusan 
fejleszti személyiségüket, bontakoz-
tatja tehetségüket, formálja eszté-
tikai érzéküket, nyitottá teszi őket 
a művészetek különböző ágainak a 
befogadására.
 Reméljük, a következő tanévben 
is minél több tanulót tudhatunk so-
rainkban!

Rónainé Török Csilla
művészeti iskolai 

telephelyvezető, 
képzőművészet, gitár, 

szolfézs tanár

ISKOLAI HÍR
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HONISMERETI HÍREK AZ UTOLSÓ 
ÚJSÁG MEGJELENÉSE ÓTA
■ Röviden a történésekről:
 A csipkeverő szakkör változatlan 
lelkese-déssel dolgoztak továbbra is. 
Május 18-án a Tibor-kúriában mutatták 
meg, milyen csodákat tudtak alkotni az 
eltelt egy évben.
 A szabadulószoba június elejétől újra 
nyitja kapuit.
 Eperfáink gondozását folyamatosan 
végezzük, az elmúlt napon Böngyik Gábor 
tagunk végig (nem csak az eperfákat!, hi-
szen mindegyikük kis falunk közösségé-
nek fája) ) megszabadította a kis fákat a 
közvetlen közeli növényzettől. Köszönet 
érte.
 Folyamatosan gondozzuk a Fogadj 
örökbe egy sírt! mozgalom keretében vál-
lalt Bene-sírt, valamint Petőfi körtefája 
is szépen növekszik a templomkertben.
 Elkészült a nyári élőképünk a Helytör-
téneti Gyűjtemény terén. 
 Turisták fogadására is számtalan al-
kalom nyílik, előre egyeztetett időpontok-
ban ismertetjük meg mi is az idelátogatók-
kal Kiszombor nevezetességeit.
 A húsvéti jótékonysági sütemény-
vásár a Tibor-kúriában fantasztikus 
népszerűségnek örvendett, a körös 
tagságnak és a lelkes támogatóknak 
köszönet a rendkívül finom süteményekért.
  Az idei húsvétoló is a Tibor-kúriában 
zajlott, vártuk érdekes programokkal a 
családokat, örültünk a számos résztvevő-
nek, akik elfogadták a meghívásunkat.
 Húsvéti élőképet készítettünk, tojásfát 
díszítettük, valamint a húsvéti terveket, 
rajzokat, melyeket a gyerekektől kaptunk a 
pályázatra, kedves ajándékokkal díjaztuk.
Borsi Sándor, tiszteletbeli tagunk készíti 

újabb tanulmányát a Vermes-házróI, ha-
marosan közkinccsé tesszük ezt a Szere-
tünk, Kiszombor oldalunkon.
 Családok számára TITOKLÁDA út-
vonalat ajánlunk a tartalmas és izgalmas 
nyári kikapcsolódás, az együtt töltött mi-
nőségi idő céljából, melyre lehet folyama-
tosan jelentkezni a kzhonismeretikor@
gmail.com levélcímen.
 Gyermekeknek-fiataloknak érdekes 
pályázaton lehet részt venniük május 25-
ig, melyet megtalálnak a https://www.
facebook.com/kzhonismeretikor olda-
lunkon.
 TESZEDD -2024. április 27. 
Kiszombor határát rengeteg, 38 zsáknyi 
szeméttől mentesítettük e napon.
 Tisztelettel köszönjük mindazoknak, 
akik e nemes célt magukénak érezték, és 
részt vettek ebben.
 A program zárásaként kis harapnivalót 
fogyasztottunk el együtt.
 A TESZEDD-mozgalom által el nem 
vihető veszélyes hulladék elhelyezéséről is 
gondoskodtunk. 
 Másnap már 6 autógumit helyezett 
el valaki a Nagyszentmiklósi utca vé-
gén.  Környezetünk védelme a ma élők 
kötelessége pedig!

 Elvégeztük a takarítást a Helytörténeti 
Gyűjteményben, készülve a turisták támo-
gatására.
 Megindultak az út menti keresztek ta-
vaszi meszelési munkálatai, a honisme-
reti kör 8 kereszt gondozását végzi hosszú 
évek óta.
 Csipkeverőinkkel Szegedre látogattunk 
a Napsugaras Mesterségbemutatóra, 
mely értékes tapasztalatokat nyújtott szá-
mukra.

 MAJÁLIS 2024
Az idei rendezvény csodálatosra sike-
redett a 15 főzésre jelentkező csapat, a 
társszervező Összefogás a Kiszombori 
Rónay-kastélyért Egyesület új program-
jaival fűszerezve.
 Elmondható, hogy most igazán sokan 
voltunk, MIÉNK VOLT A TÉR! 
 Számos híradást találnak a Youtube 
csatornáin Szabó István (Szasza) révén, 
illetve a facebookon erről. 
Minden támogatónak hálás köszönetünk.

 MÁJUS 11- figyelemfelhívó kerék-
pározás Nagy Simonné kezdeményezése 
mellé állt a Kiss Mária Hortensia Hon-
ismereti Kör és az Összefogás a Kiszom-
bori Rónay-kastélyért Egyesület tagsága a 
hosszú évek óta meg nem valósult út érde-
kében. 
 Az út nemcsak a térségieknek, hanem 
a kerékpározó, messziről jövő turistáknak 
is kedvezne, no, és a kerékpározás egész-
ségre pozitív hatásáról se feledkezzünk 
meg.
 Honismereti tábor 
2024. július 8–12. Honismereti kézműves 
tábor – téma a szövés. Örömmel vettük a 
jelentkezéseket, a létszám betelt a napok-
ban. 
Táborvezető: Karchesz Éva 
Szervező: Endrész Erzsébet 
Kézművesek Gálné Nagy Ildikó, Gál 
Tibor 
Segítők a honismereti kör tagsága.
Hamarosan keressük a szülőket a 
programot ismertetve.
 A kukorica-útvesztő az idén július 
13-augusztus 20 között működik majd. 
Mottója a 100 évesek a kiszombori haran-
gok. Az idén a vágó csapat: Endrész Erzsé-

HONISMERETI HÍREK

chiátriai kezelések miatt elveszti 
egy szerettét, gyakran magára ma-
rad a gyásszal és a veszteséggel, 
pedig felelősségre vonással elejét 
vehetjük, hogy másokkal is meg-
történhessenek hasonló esetek. 
A pszichiátriákon átélt traumák, 
lekötözések, kényszerkezelések 
szintén életre szóló megrázkódta-
tást okozhatnak, mely esetekben 
sokszor ugyanígy kiharcolható az 
igazságszolgáltatás. A jogvédők-
nek számtalan esetben sikerült 
már elérniük, hogy az elkövetőt 
elmarasztalják, illetve hogy a káro-
sult kártérítést kapjon.
 Az alapítvány egy nemzetközi 
emberi jogi szervezet, az Állam-

polgári Bizottság az Emberi Jogo-
kért (CCHR) hazai csoportjaként 
működik. Magyarországon is sok 
még a teendő, hiszen hazánkban 
is használnak még elektrosokkot, 
szállítanak kényszerrel a pszichi-
átriára embereket – a megalázó 
bánásmóddal, az emberi jogok 
elhanyagolásával kapcsolatban az 
Alapvető Jogok Biztosa (Ombuds-
man) is számos alkalommal fel-
emelte már a szavát a hazai pszi-
chiátriák kapcsán. Mindezek még 
ma is rendszeresen sértik a pszi-
chiátriai kezeltek emberi jogait, 
ezért nagy szükség van egy olyan 
jogsegélyszolgálatra, amely kife-
jezetten az ilyen sérelmek esetén 

nyújt segítséget.
 Ha Ön vagy barátja, családtagja 
sérelmet szenvedett a pszichiátri-
án, kérje az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az
Emberi Jogokért Alapítvány

+36-1/342-6355, 
+36-70/330-5384 
(minden hétköznap 
9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu info@cchr.hu

www.emberijogok.hu



■ Az egyesület az elmúlt időszakban részt 
vett a honismereti kör által szervezett 
majálison társszervezőként. Úgy érzem, 
számos, általunk szervezett program 
színezte a napot.
 Köszönetet mondok mindazoknak, 
akik a majális szervezésében és lebonyolí-
tásában részt vettek:
• Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör 
csapata,
• Összefogás a Kiszombori Rónay-
kastélyért Egyesület csapata,
• Csepkó családnak és Szalma Lacinak a 
finom zsemlékért és kenyerekért, melyeket 
a kemencében megsütöttek,
• Miklovitcz Szilveszternek aki nagyon 
finomra megfőzte a ˝”falu bográcsában” a
marhapörköltet,

• Szalmáné Mártinak az arcfestésért,
• Motorosoknak akik megtiszteltek ben-
nünket jelenlétükkel,
• Litshauer Gábornak a zene szolgáltatá-
sáért,
• Kiszombori Önkormányzatnak a sát-
rakért, padokért, asztalokért,
• Nagy Máténak a finom sütikért
• Trans Logisztik Kft.-nek, hogy bizto-
sította a színpadot,
• Bartal Trans Kft.-nek a kamionhúzó 
versenyhez biztosított kamionért,
• minden csapatnak, akik részt vettek a 
főzőversenyen. 
 Számos híradást találnak a Youtube 
csatornáin Szabó István (Szasza) révén, 
illetve a facebookon erről. 
 

Valamint köszönet mindenkinek, aki a 
nap folyamán jelenlétével megtisztelte 
rendezvényünket!
 2024. május 11-én magunkénak érez-
tük mi is a figyelemfelhívó kerékpározáson 
való részvételt, ami Nagy Simonné kezde-
ményezésére indult.
 A honismereti kör által szervezett, 
országos hírű kukorica-útvesztőt támogat-
ni fogjuk ez évtől kezdve.
 Várjuk a lehetőségét annak, hogy 
a pályázati munkák elvégzése után a 
Rónay-kastély udvarán megkezdhessük 
az önkormányzattal való együttműködést, 
munkálatokat a szebb környezet érdeké-
ben.

                          Furujás János
elnök
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ÖSSZEFOGÁS A KISZOMBORI RÓNAY-KASTÉLYÉRT EGYESÜLETRŐL

bet, Eszik Annamária, Prónai Éva (aki a 
tervező és irányító), Sinka Lajos.
 Mindenkit tisztelettel hívunk 
és várunk, aki vágyik egy izgalmas, 
természetközeli élményre a kukoricásban.

Barátaink a fecskék! 
 10 kiszombori vállalta a fecskefészkek 
felszerelését, és örömmel láttuk a képeket, 

amely mutatta, a madarak elfogadták a 
lakhelyet. 
 Fiatalok, középiskolások! Közösségi 
szolgálat a honismereti körben.
 A középiskolásoknak a köznevelési 
törvény szerint az érettségi vizsga előfelté-
teleként 50 óra közösségi szolgálatot kell 
teljesíteniük.
 A Kiss Mária Hortensia Honismereti 

Kör szívesen fogadja azokat a fiatalokat, 
akik önkéntes közösségi munkájukat a ha-
gyományőrző tevékenységet folytató hon-
ismereti körben szeretnék teljesíteni.
 Jelentkezni az éves programja-
inkra, akár nyári munkára is lehet a 
kzhonismeretikor@gmail.com levélcí-
men.

Fémhulladék gyűjtése valósult meg újra!!!

Köszönjük a felajánlott vashulladékot, mellyel bővült a lehetősége 
az alapítvány kuratóriumának arra, hogy a gyermekes családokat 
kérvény alapján tudja támogatni.
Az elmúlt időszakban a kuratórium gyermekes családok részére 
húsvéti élelemtámogatást nyújtott.

A díszpolgári fák pótlásáról, illetve az új díszpolgárok emlékfáinak 
ültetését ősszel fogja végezni.
A 43-as út melletti buszmegállókban lévő cserjéket gondozza. Bíró 
Sámuelné, Csehné Szűcs Erzsébet, Endrész Erzsébet

A Kiszomborért Alapítvány hírei
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VÁLYOGOSI HÍREK
■ Kiszombori Sporthorgász Egyesület elkötelezte magát a természeti kincsek meg-
óvása és a fenntartható, élményekkel teli horgászat mellett. A frissen megválasztott 
vezetőség hatalmas lendülettel indult, a kezdeti problémákat leküzdve pályára állt, 
miközben közösségi összefogással és hatósági támogatással próbálja megoldani a ki-
hívásokat.
 2024. március 22-én egy jelentős lépést tettek a tó halállományának növelése érde-
kében, amikor 10 mázsa hároméves pontyot telepítettek. Ezek a halak átlagosan 2,5-3 
kg-os súllyal érkeztek, így garantálva a kiváló minőségű horgászatot. A fenntartható 
vízgazdálkodás és a biológiai sokféleség növelése érdekében 2024. március 28-án az 
egyesület további fontos lépést tett a tó ökoszisztémájának erősítése érdekében. Ezen 
a napon 4000 db csukaivadék került a tó vizébe. Ezek az apró, de ígéretes halak je-
lentik a jövő reményét, hiszen növekedésükkel és fejlődésükkel hozzájárulnak a tó 
halállományának diverzitásához és a természetes ökoszisztéma kiegyensúlyozásához.
Az új vezetőség azonban nemcsak a jelenre, hanem a jövőre is gondol. Felismerték, 
hogy a vízpótlás kulcsfontosságú a tó hosszú távú fenntarthatósága szempontjából. 
Ennek érdekében együttműködve Szirbik Imre polgármester úrral, dr. Gácsi Zoltán-
nal, településünk jegyzőjével és Orincsai Rolanddal, egyesületünk elnökével aktívan 
kutatják a megoldásokat. A Csipkési csatorna környékén folytatott szemlén lehetősé-
geket keresnek a víz átkormányzására a ferencszállási szivattyú felől. Ez az optimali-
zált megoldás minimális veszteséggel biztosítaná a tó vízellátását, hiszen mindössze 
közel 6 km-es távolságot kellene megtennie a víznek tiszta mederben.
 Az egyesület tevékenységében a közösségi összefogás is kiemelt szerepet kap. 
Az áprilisi homokzsákok töltése példaértékű volt ebben a tekintetben. A tógazdák 
és lelkes önkéntesek összefogásával több száz homokzsákot készítettek, amelyek 
lehetővé teszik az érkező víz kormányzását.
 A vízpótlás várhatóan 2024. május 13-án kezdődik, azonban a munka folyamatos, 
hogy még az idén a másik útvonalon is biztosítani lehessen a víz érkezését. A he-
lyi önkormányzat támogatása nélkül ez a fejlődés nem lenne lehetséges. Kiszombor 
Nagyközség Önkormányzata költségvetésében különített el pénzt a Vályogos vízpót-
lásának megoldására, ezzel hozzájárulva az egyesület munkájához.
 Kiszombor polgármestere, aki szívügyének tekinti a tó fenntarthatóságát és a hor-
gászat népszerűsítését, aktív partner az egyesület számára minden fázisban. Legyen 
szó csatornajárásról, jogi vagy engedélyezési folyamatokról, mindig ott áll az egyesü-
let mellett, segítve őket az út minden egyes szakaszában.
 A Kiszombori Sporthorgász Egyesület példája mutatja, hogyan lehet sikeresen öt-
vözni a közösségi összefogást, az innovatív megoldásokat és a hatósági támogatást a 
fenntartható fejlődés érdekében. Áldozatos munkájuk és elkötelezettségük nemcsak 
a jelen, hanem a jövő generációinak is egy élhetőbb és fenntarthatóbb környezetet 
biztosít.

Az Oláh Veronika 
Alapítvány 

köszöni a támogatásokat. 
A gyümölcsös szépen 
fejlődik, gondozzuk.

Oláh Veronika Alapítvány 
6775 Móricz Zs. u. 2. 

Adószám: 
18290763-1-06

Bankszámlaszám: 
56800016-10014949

Süliné Rácz Emőke
alapítványi elnök 

OLÁH VERONIKA ALAPÍTVÁNY HÍREI

KSHE VEZETŐSÉGE
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